

印尼争取获得新届联合国人权委理事

保护妇女儿童人权 加强区域粮食安全

(本报讯) 印尼旨在获得2024-2026年联合国人权理事会席位, 印尼不希望人权问题引发地缘政治紧张局势

“必须避免人权问题政治化、双重标准和指责行为。人权是为了保护人的尊严, 而不是为了激化地缘政治竞争。”这是印度尼西亚对全球人权问题的看法。

印尼关注国际舞台上人权问题的政治化和双重标准。印度尼西亚鼓励充分落实人权, 以此作为保护人的尊严的手段。

印尼外交部长蕾特诺在努力再次竞选2024-2026年期间的联合国人权理事会成员时传达了这一点。此前, 印尼曾成为2020-2022年期间的联合国人权理事会成员。

印尼外交部长蕾特诺表示, 在复杂的

全球形势下, 人权仍需得到捍卫。在各种全球危机中, 印尼将三个重点放在保护人权上。

“必须避免人权政治化、双重标准、指责和侮辱行为。人权的作用是保护人类尊严, 而不是加剧地缘政治竞争,” 蕾特诺在周二(2022年12月20日)在雅加达举行的区域人权对话开幕式上说。

对话节目是反思全球人权问题和纪念国际人权日的一部分。该论坛同时也是对印度尼西亚在2020-2022年联合国 (UN) 人权理事会成员资格的审查。印度尼西亚正争取在2024-2026年期间重新成为理事会成员。

“我们打算依靠你们的支持继续我们的贡献, 成为2024-2026年期间的理

事会成员,” 蕾特诺对区域人权对话论坛 (RCHR) 参与者说。

联合国人权事务高级专员杜尔克 (Volker Türk) 也向区域人权对话论坛 (RCHR) 参与者发布了视频信息。出席论坛的有人权活动家的代表以及在教育、卫生和妇女赋权部门工作的人士。

杜尔克 (Türk) 还鼓励东盟国家人权委员会 (AICHR) 加深与商界的联系。这种合作对于鼓励该地区的企业维护人权非常重要。

关注人权问题

蕾特诺说, 人权问题比比皆是。为了使人权捍卫产生影响, 印尼邀请各国关注当前紧迫的问题。“这并不意味着一个人权问题比另一个更重要,” 她说。

对于印尼来说, 重点之一是保护妇女

和儿童的基本人权。除其他外, 印尼正在通过2022年12月8日在巴厘岛举行的阿富汗妇女教育国际会议 (ICAW) 实现这一重点。

蕾特诺说, 捍卫人权需要加强人权机构。印度尼西亚还与东盟政府间人权委员会 (AICHR) 合作, 以推进该地区的人权问题。“国家人权机构必须确保该国的国际人权标准有效,” 她说。

杜尔克 (Türk) 希望印尼作为东盟主席国能够与民间社会团体和人权捍卫者, 包括青年团体合作。“他们也是活跃成员, 在促进和确保尊重人权方面发挥作用,” 他说。

在处理妇女问题的联合国机构“联合国妇女署”的记录中, 有1100万阿富汗妇女和女童急需人

道主义援助。与此同时, 联合国开发计划署 (UNDP) 估计, 由于限制妇女参与社会活动, 阿富汗已经损失了高达10亿美元的潜在国内生产总值 (GDP)。阿富汗在2021年性别不平等名单上排名最后。

印尼也将食品安全视为一个重要问题, 需要引起重视。此外, 现在世界正面临粮食危机。对于印度尼西亚来说, 食物权是每个人都需要获得的基本权利之一。

不幸的是, 联合国记录和一些机构显示, 不同国家有数百万饥饿人口。乌克兰战争也是原因之一。

经济学人智库将印尼列为粮食脆弱性风险在11%至40%之间的一组国家。除了气候变化导致种植模式中断外, 乌克兰与俄罗斯战争导致的化肥和小麦贸易壁垒也引发了风险。印尼在该地区的邻国也很脆弱, 因为它们都是粮食进口国。东盟花费610亿美元用于食品进口, 是世界上最大的小麦和大豆消费国之一。

与中国、日本、韩国和印度一起, 东盟是主要的大米消费国。80亿人口中有近36亿人生活在东盟和四个伙伴国家。因此, 印尼邀请东盟及其合作伙伴确保储备并提高水稻生产技术。(莉丽)



联合国图片/Elma Okic
联合国人权理事会。



印尼外交部长蕾特诺